



IZHAJA VSAK DAN IZVZEMŠI NEDELJ IN PRAZNIKOV... ISSUED EVERY DAY EXCEPT SUNDAYS AND HOLIDAYS

Owned and Published by THE "EQUALITY" PRINTING AND PUBLISHING COMPANY, JNC. Business Place of the Corporation: 5418 ST. CLAIR AVENUE CLEVELAND, O.

SUBSCRIPTION RATES: By carrier... 1 year \$4.50, 6 mo. \$2.25, 3 mo. \$1.25... ADVERTISING RATES UPON APPLICATION

Princeton 551 CENE LISTU: Po raznašalen... \$4.50, pol leta \$2.25, četrt. \$1.25

POSAMEZNA ŠTEVILKA 3c SINGLE COPY 5c OGLASNI PO DOGOVORU

CLEVELAND, O., PONEDELJEK (MONDAY) OCTOBER 13, 1919.

D'ANNUNZIO KOT DIPLOMAT.

"The New York Times" piše:

Nekaj čudnega, — nekaj zelo čudnega — se je zgodilo. Polkovnik D'Annunzio, ki je zadnje čase bruhal poetične groznje...

Bojujoči poet je pronašel, da so mednarodni bančni interesi krivi vsega tega kravaladi Reke; ti interesi naganjajo Jugoslovane...

S tem je D'Annunzio veliko popustil. Seveda najbrže ni tako hrvatsko mnenje. Slovonom bi bilo dovoljeno trgovati...

ko ne vso Dalmacijo; in D'Annunzio je še nedavno dejal, da anektira vse tja doli do Boke Kotorske.

Zato pa ta apel na "barbare" ostane najbrže brezuspšen. Kaj je bil njegov namen? Morda se ga lahko smatra odkritosrčnim. Ako je to resnica, ni bil prav posebno državno izvršen...

Toda, ako se hoče vse pripisovati temu apelu, bi se s tem našemu poetu brezdomno delalo krivico. Pri rokah je boljše pojasnilo. V Reko pride v kratkem knez Aosta, bratranec italijanskega kralja kot zavezniški visoki komisar...

DOPIS

Cleveland, Ohio.

Važno, kar bi po vsej pravici spadalo v dobo petnajstega stoletja, a če malo pogledamo ljudem pri nekaterih listih, gre samo za denar in spet za denar.

Tako je neki čehoslovaški list z imenom Denny Hlas prinesel, se seveda za denar — celo stran v podobi oglasa od American Steel & Wire Co., da naj delavci...

vržejo iz svoje srede, ker so polni smradu za nas delavce. Sramota za vsak list je, če prinaša take in temu podobne stvari dan na dan v tem kritičnem času.

Dajte jih zaznamovati. Imena takih ljudi naj pridejo v javnost, in svet bo za njimi s prsti kazal: vidiš ga skeba. Tako znamenje je strašno, ker ga morajo še nedolžni otroci nositi.

Kadar bo štrajk končan, se bo poročalo v vseh listih in na u-nijskih sejah ali shodih, tako da bo vsak lahko vedel, kako se je stvar izvršila.

Mislim, da pridejo končno tudi delavske pravice na dan, da delavec ne bo več suženj velikega kapitalističnega jarma.

Složno in skupno, delavci in zmagaja je na naši strani gotova. Boj, ki ga imamo, nam prinese gotov sad.

Collinwood, O.

Vse igralce in igralke dramatičnega odseka Slov. Doma v Collinwoodu se tem potom opozarja, da se bolj redno vdeležijo vaj za igro.

V petek, t. j. 17. t. m. se bodo zopet pričele redne vaje; kjer bodo odsoten, se ga bo smatralo, da je odstopil in bodem dobil drugega za njegovo mesto.

9. novembra se uprizori prva igra. Vloge za to igro dobite v petek večer. Druga igra se u-privori čez tri tedne po prvi igri in ker se še potrebuje več dobrih moči, se prosí dobre igralce, da se zglasijo taisti večer v dvorani.

Priporočam še enkrat, da pridet redno k vsakim vajam in da se držite točnosti.

Trgovske visoke šole na Dunaju. (Nadaljevanje s 1. strani.)

vidovič je obljubil pomoč tudi v bodočem letu. Hrana (obed in večerja) je bila samo za najbolj potrebne in siromašne dijake zastonj, sicer je stala 5 K dnevno.

Stanovanja na Dunaju se do-be za 70 do 150 K. Knjige so dosti, drage.

Centralna vlada v Belgradu je doprinesla podpore v delokrog pokrajinskih vlad. Skoro na vseh ministrstvih so se nas s tem odkrižali.

Da se ni še nihče spomnil gmo-tnih dijaških skrbí v mesecu septembru pa smo tudi sami krivi. Politična prenapetost nam je preprečila ujediniti se v gmo-tnem vprašanju.

Te samo stanovske, ekonomske organizacije seveda ne izključujejo številnih političnih in kulturnih združenj.

Žalibog tovarišen ne morem dati o podporah nobenih drugih pojasnil.

Evgen Lovšin, stud. ex. akad. tajnik "Jugoslavije" društva jugosl. dunajskih eksportnih akademikov.

KAJ BO Z GOZDARJI?

Celokupna deželna vlada za Slovenijo je na svojej 100-tej seji sklenila, da se uvrsti gozdarje politične in domenske uprave v čin uradnikov.

Izvedelo se je, da se je ta sklep s strani gozdarskega od-delka deželne vladé poslal v Belgrad ministrstvu za rube in šume, ker se je smatrala deželna vlada za taka imenovanj nekompentna.

Vsled zavlačevanja te zadeve, je nastala med gozdarji velika nezadovoljnost. Več gozdarjev se z vso resnostjo pripravila na to, da izstopijo iz državne služ-be in se posvetijo lesni trgovini.

Ker pa že itak primanjkuje slykovno naobraženih gozdarjev, — naraščaja pa za enkrat tudi ni — bi imel izstop za dr-žavne gozdove nedogledne posledice. — V republiki Avstriji so bili gozdarji takoj po prevra-

tu imenovani uradnikom. Zakaj bi se to v demokratični Jugoslaviji ne moglo zgoditi?

Uradniški čin pristaja gozdar-jem že od trenutka, ko je proslula službena pragmatika zagledala luč sveta. — Kljub vsem prošnjam pa niso zamogli gozdarji dosedaj prav nič doseči, ker so se zakleli proti njim vsi plemiči in posestniki obširnih gozdov.

Pozivamo torej kompetentno ministrstvo za rube in šume, da stvar v najkrajšem času pravič-no reši.

Cenzor in osebnost.

"Kolikor glasj toliko misli". Da je ta rek rečen, nam pričita gg. cenzorja v Ljubljani in v Zagrebu in obenem vse tozadevno naziranje ljudstva. Ljudstvo meni, da se sme pisati vse ono, kar služj resnici in pravici, a gg. cenzorji pa menijo, da morajo vse, kar kritikuje in razkrinkuję dejanja gotovih kreatur, ki sedaj igrajo vlogo gorečih Jugoslovanov — preje so seveda bili najbesnejši avstrijski patrioti, madžaroni in klečep-lasici Habsburžanov — črtati z rudečim svinčnikom, oziroma če je množina njegovih hudodelstev tolika da se mora izdati o njih cela brošura ali knjiga, da se mora isto kar v celoti zapleniti.

To početje jasno slika slede-če Sodrug Herigonja je izdal brošuro "Lepoglavski vampiri" v kateri opisuje grozodejstva dr. Josipa Šabana (ta gospod bi moral sedaj postati načelnik zagrebške policije, a mu je drugi odnesel to krasno mesto) v kaz-nilnici Lepoglav na Hrvaškem. Dr. Šaban je tu na najbolj zve-rinski način mučil, pretepal, moril in tolkel s slabjami nesrečne žrtve sedanjega družabnega si-stema; on je kriv, da so vsi o-ni nesrečneži, ki so bili vrženi v to grozno podzemlje pod načel-ništvo Cerke, Šabana, tam pri-ginjili kot zapušteni psi ali ja, da je prišlo tako zelo slično srečnejših herigonjev, ki so nogoji vse to prečitali, le napol živih na prosto. Njegova zvesta druga sta bila kaznilnišni nad-zornik Ogorec in kaznilnični zdravnik Eisenbacher. Ker so gospodje Lepoglavski vampiri danes vsi vneti Jugoslovani — ker sede pri visokih korilih in ker so toliko človeških bitij u-morili in uničili — je smatral g. zagrebški cenzor za svojo dolž-nost, da ne dovoli črtni svojih predpostavljanih. Ljubljanski cenzor pa ni hotel zagrebškega (Nadaljevanje z 2. strani.)

Kontrolor Škrobar Spisal DR. AL. KRAIGHER

(Dalje) Ivan sede bližje k njej in se nasloni s komolci na kolena. Polglasno jej začne dvoriti. Časih se dotakne njenega dela, časih tudi njenih ličec. Ona se mu tupatam namrdne ljubko, tudi udari ga po roki, navidez huda; a vedno negotova, ali bi mu dajala nade, ali bi ga odbila...

horje odseva v violetnih sanjah. — Gorice se pripravljajo k počitku, čednostne in srčkane. Njih silhouette so lepo odražene. Hramovi na vrhovih so še beli, gozdovi črni, palme štrle preteče proti nebu. Tupatam blešči v dolini oko iz brušenega jekla: kos potočka ali ostanek poplavi od prejšnjega tedna...

Dr. Rupnik je bil tu pred kratkim s komisijo in se je seznanil z obema hčerama. Starejša je baje še dosti brhka, dostopna lahkoumnosti in šali. Obljubil je, da jih obiše kdaj na večer in spravljal je še mene seboj. Jaz nisem kaj zaupal njegovi iznajdljivosti. Vedel sem, da se mu take ekskurzije ponavadi ponesrečijo. On pa je bil že zadovoljen, če je prišel v dotiko z novimi ljudmi, se z njimi razgovoril in zabaval.

orjaških brk in črnih las, z obruto brado in surovim glasom. "Boš pokazal barvo, Borovič? Prokleta duša!" — Samo zaklel je po slovensko. To je Šrul od Pomočnice. Izgubljenec in pohajkova-lec! Mešetar in zakoten pisac. Tudi natakari gre, če je potreba... Globoko se sklanjajo na mizo, ker že težko razloču-jejo figure. "Škis je moj! Jaz bom že pokazal temu škišu!" — se zadere zopet Šrul s pomembnim smehom, Meril je na Rupnika...

